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Alle ore 17.30 sono presenti il Presidente della Commissione Consiliare D'Angelo Filippa e i
componenti Castoro, Draga e il capogruppo Speranza in sostituzione del componente Forte
Concetta. E' presente il Sindaco.
Prende la parola il Presidente della Commissione, Ins. D'Angelo Filippa, che ringrazia i componenti
della Commissione per essere presenti.
Prima di iniziare i lavori della Commissione il consigliere Draga chiede che ci sia maggior
chiarezza nelle convocazioni.
Il Presidente D'Angelo risponde che le sembrano delle puntualizzaziom inutili, infatti il 1 punto,
inizio attività scolastiche, non potrebbe che significare pianificazione fatta o da fare prima
dell'avvio dell'anno scolastico e il 2 punto, varie ed eventuali, lascia ampio margine per eventuali

proposte.
Viene data la parola al Sindaco che ampiamente riferisce della programmazione fatta con il
Dirigente Scolastico, Dott.ssa Gugliotta, per l'avvio al meglio del nuovo anno scolastico. Sono stati
concordati tanti interventi da fare, ( pulizia locali, disinfestazione, pulizia grondaie, acquisto arredi,
accoglienza prime classi dei vari gradi di istruzione, a loro verrà consegnato un assegno/buono
come lo scorso anno...) E' stata scongiurata la chiusura del Plesso Arena grazie al lavoro attento e
scrupoloso fatto dall'Ufficio Tecnico e dagli assessori preposti, con sopraluoghi già dalla fine dello
scorso anno scolastico. Grazie alle somme che sono state tempestivamente reperite è stato possibile
fare una pianificazione dei lavori che non comprometteranno le normali attività scolastiche, infatti
per un breve periodo, orientativamente fino alla fine di settembre, le classi della scuola primaria
verranno spostate nel plesso Don Bosco, scelta che comunque compete al Dirigente Scolastico, anzi
si coglie l'occasione per comunicare che anche quest'anno si avrà un nuovo Dirigente Reggente,
non sarà la Dirigente Gugliotta con la quale si è avuto l'incontro propedeutico alla fine di agosto.
Viene riferitoure che già dall'inizio dell'anno scolastico è garantita l'Assistenza igienico/sanitaria
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Verbale n 10 del 07.09.2017

II giorno 07 del mese di settembre 2017 alle ore 17.30, si è riunita la IIA Commissione Consiliare,
giusta richiesta del Sindaco, per discutere il seguente O.d.G.:

>Inizio attività scolastiche;
>Varie ed eventuali.
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e all'autonomia grazie alle ore che sono residuate dalla convenzione dello scorso anno, poi si
procederà ad avviare la manifestazione d'interesse attraverso i Piani di Zona. Anche quest'anno la
Mensa Scolastica sarà garantita, infatti è già in corso la manifestazione d'interesse.
Il Presidente D'Angelo suggerisce all'Amministrazione che se è intenzione portare avanti qualche
iniziativa con la scuola da promuovere, tipo il Carnevale, o da patrocinare meglio comunicarlo da
subito alla scuola così da consentire una proficua collaborazione.
Il consigliere Draga chiede come mai i lavori al Plesso Arena non siano stati fatti durante l'estate
piuttosto che creare disguidi adesso, ritenendo anche l'odierna Commissione fine a stessa.
Risponde il Presidente D'Angelo dicendo che più volte si è attenzionato il problema dell'ipotesi di
chiusura del Plesso Arena e per fortuna, grazie all'attenzione e allo scrupolo della Commissione,
alla quale per questa problematica forse il consigliere Draga è la prima volta che partecipa, e grazie
al lavoro fatto con cura e professionalità dal Dirigente dell'Ufficio Tecnico Arch. Di Vincenzo
coadiuvato dall'impegno e dalla professionalità dell'Assessore Riccobene e dall'impegno sempre
costante dell'intera Amministrazione si sono trovate le somme per la messa in sicurezza dei locali
scolastici in questione, pazienza se ci saranno dei disguidi all'inizio ma più problematica sarebbe
stata da gestire una situazione presentatasi in corso d'anno scolastico.
Il consigliere Speranza interviene dicendo che ci si sofferma sempre sugli stessi argomenti,
riferendo che in questo momento attenzione andrebbe data al problema delle vaccinazioni essendo il
Sindaco un pubblico Ufficiale Sanitario.
Il Presidente D'Angelo ritiene coerente questo suggerimento anche se prematuro visto che la
scadenza per le famiglie che devono produrre la documentazione è il 31 ottobre.
Il Sindaco concorda che è opportuno aspettare la scadenza, poi sarà sua cura chiedere se tutto è stato
coerente con i dettami normativi.
Il consigliere Speranza ritiene che anche altre tematiche vanno attenzionate come l'integrazione, la
dispersione, la devianza considerato che la cronaca quasi quotidianamente riferisce di episodi
spiacevoli che vede i nostri ragazzi coinvolti.
Alle ore 17.58 entra il consigliere Arena.
Il Presidente D'Angelo comunica a tal proposito che la scuola è rientrata in un progetto sulla
Dispersione.
Il Sindaco dice che questi problemi ogni giorno vengono sottoposti all'attenzione dell'Assistente
Sociale del nostro Ente.
Comunica, inoltre, che per quanto riguarda il Plesso Seb. Arena non ci si limiterà solo alla messa in
sicurezza già predisposta, ma l'ufficio tecnico sta già lavorando per la riqualificazione di tutto
l'edificio.
Per tutti questi argomenti affrontati si ritiene utile convocare una commissione dopo l'avvio
dell'anno scolastico.
I consiglieri Arena, Castoro e D'Angelo si congratulano con l'Amministrazione e con l'Ufficio
Tecnico per la cura delle problematiche che man mano si presentano senza lasciarle irrisolte.

Nessun altro chiede di parlare, per cui alle 18.15 la seduta si ritiene sciolta.
Viene redatto il presente verbale.
Letto , confermato e sottoscritto.


